

# 首批中國遊客抵埗 泰副總理到機場迎接

【大公報訊】綜合中新社、路透社報導：中國近期不斷優化調整防疫政策，有序恢復公民出境旅遊。當地時間1月9日，泰國副總理阿努廷和多位部長在曼谷素萬那普國際機場，迎接抵達的中國遊客。

269名中國遊客9日搭乘廈門航空班機從中國廈門飛往泰國曼谷。這是中國自1月8日開始有序恢復公民出境旅遊後抵達泰國的首批中國遊客。泰國副總理兼衛生部長阿努廷、交通部長

薩撒揚、旅遊和體育部部長皮帕等官員前往機場迎接。泰國旅遊協會會長斯迪瓦表示：「我們離不開中國遊客，很多旅遊城市都在翹首期盼中國遊客的回歸。」

泰國民航局表示，預計今年第一季度將有約338個中國航班飛抵素萬那普機場，預計今年全年泰國接待的中國遊客將達到500萬人次。

阿努廷在機場致歡迎詞表示，泰國政府熱烈歡迎中國遊客。泰國將對來

自所有國家的入境者一視同仁，不會對某一個特定國家的入境者採取特殊防疫措施。

此外，泰國9日取消上周公布的防疫措施，不再要求入境旅客出示新冠疫苗接種證明。阿努廷表示，泰國大部分民眾已經接種疫苗且有了抗體，並且入境的遊客也大都接種過疫苗，泰國衛生部門經過研究認為，沒有必要讓入境遊客出示疫苗接種證明，也無需對遊客進行隨機病毒檢測。



▲泰國副總理阿努廷9日在曼谷素萬那普國際機場迎接中國遊客。路透社

# 哈里頻爆猛料 英王室設「戰情室」應對

## 新書《備胎》今上市 廢除君主制討論料再度升溫

【大公報訊】綜合《每日郵報》、《紐約郵報》報導：英國哈里王子自傳《備胎》(Spare)周二正式上市，他近日密集接受多個英美電視台訪問，大爆王室醜聞，包括批評部分王室成員「與魔鬼為伍」。美媒披露，對於哈里夫婦的連串炮轟，英國王室雖然迄今為止未有回應，但在上月底就已經設立專門的「戰情室」，防止再有任何「猛料」爆出而影響王室聲譽。



▲哈里接受美國電視台ABC的《早安美國》採訪。美聯社

哈里王子自爆家醜的自傳《備胎》周二出版，近日還將密集接受包括英國ITV、美國CBS的《60分鐘》及《科爾伯特秀》、ABC的《早安美國》等英美媒體採訪。英國王室成員迄今未對自傳內容正面回應。有內部人士稱，王室目前已進入「戰時狀態」，他們針對新書以及近期播出的哈里專訪中可能爆出的猛料，草擬應對計劃。

據悉，部分王室成員和職員上月聖誕假期期間在桑德靈厄姆莊園討論了這一情況，他們絞盡腦汁為已經曝光以及可能被曝光的破壞性內容進行「沙盤推演」。有內部人士表示：「王室對哈里將要發布的內



▲哈里自傳《備胎》的宣傳海報。美聯社



▲哈里(左上)、梅根(左下)、查爾斯三世(左下)以及卡米拉(右下)去年9月在威斯敏斯特大教堂參加英女王葬禮。美聯社

容感到恐懼，尤其是那些私人時刻被重提。」

有報道指出，查爾斯三世想要繼續保持傳統的嚴肅態度並追隨女王「面對家醜從不抱怨，從不解釋」的做法，以保持王室尊嚴。而威廉王子則提出應該採取攻勢，主動發表澄清聲明，但該提議最終被查爾斯三世否決。

美媒稱，查爾斯在1993年接受了BBC的採訪，承認自己和卡米拉有外遇，對戴安娜王妃不忠，隨後掀起英國王室史上最大的輿論危機。據稱他已經告訴王室成員，說出真相不會有什麼好處。

### 暗批卡米拉喜歡向小報洩密

英媒報導，哈里對繼母卡米拉的指控，包括暗示卡米拉刻意向八卦小報洩漏多段私人對話內容，稱王室有人「與魔鬼為伍」，試圖以破壞他人名譽來重建自己形象等說法，已經踩中了父親的「紅線」。如果查爾斯忍無可忍，他有可能祭出「核彈級」的報復手段，包括拒絕哈里以官方身份出席查爾斯三世於5月舉行的加冕典禮；徹底剝奪哈里和梅根的薩塞克斯公爵及公爵夫人頭銜，恢復其平民身份；或是對於梅根最在意的「霸凌王室職員」一事重啟調查。不過，哈里在受訪時表示，自己不會放棄公爵頭銜，因為是否放棄頭銜「意義不大」。

哈里在被採訪時表示，「我不知道保持沉默怎麼能讓事情變得更好」，表達自己作為「影子的悲情和無助」。威廉及哈里的一位朋友表示：「他(威廉)不會報復，他有尊嚴和難以置信的忠誠。威廉像一個活靶子，你能夠對一個活靶子開多少槍?他保持沉默是為了王室和英國的利益着想。」

### 或再釀王室公關災難

BBC王室記者考夫蘭表示，這對英國王室來說是一項「艱難的平衡之舉」。雖然一直以來王室的姿態都是不回應，「但與以往不同的是，《備胎》涉及面更廣，更有衝擊力。」如果不回應，公眾聽到的就是哈里的版本；但王室在電視上解釋又會引來另外一場災難。

英國王室一直都被認為是整個國家的形象代表和精神象徵，近期哈里的自傳一再揭露王室內部存在的衝突，可能會造成新一輪外界對君主制的攻擊，從而引發更具破壞性的後果。

去年英女王逝世後，很多英國人已經開始憂心，不少英聯邦國家會開始走向共和體制，不再奉英國君主為名義國家元首。而哈里的指控或會進一步觸發關於王室存廢的討論。《衛報》專欄作家辛斯利夫認為，哈里的指控「不僅是一場王室內部的拳腳相爭，更暴露了世襲權力的真正危險」。

### 哈里近期專訪內容

哈里近日密集接受包括英國ITV、美國CBS的《60分鐘》及《科爾伯特秀》、ABC的《早安美國》等英美媒體採訪。

### 指卡米拉向傳媒「爆料」

哈里在專訪中稱卡米拉在與查爾斯結婚前，曾與他和威廉私下見面，但對話內容中的細節都出現在報紙上，暗指卡米拉向傳媒爆料。

### 未趕及見女王最後一面

英女王去年9月8日在蘇格蘭巴爾莫勒爾堡逝世，哈里指自己當時身處倫敦，但家人一起乘飛機去見女王最後一面，哈里未獲邀同行，從而趕不及見英女王最後一面。

### 憶母亡後「僅哭一次」

哈里憶述母親戴安娜王妃去世後，僅在她葬禮上哭過一次，自覺不可在公開場合哭泣。

### 「與魔鬼為伍」

指部分王室成員藉玷污他與妻子梅根的名譽來「洗白」自己的形象。

### 英王室可能的應對方式

- 英國王室目前保持沉默，但據報已建立應急「戰情室」，針對哈里自傳可能帶來的隱私洩露以及負面新聞制定周全的計劃應對。

- 查爾斯三世仍然信奉已故女王的處事信條——「不抱怨、不解釋」，並希望以此化解危機。

- 可能徹底剝奪哈里和梅根的薩塞克斯公爵及公爵夫人頭銜，恢復平民身份，或是對梅根之前矢口否認的「霸凌王室人員」一案重啟調查。

大公報整理

# 英國醫院床位緊缺 擬提前讓病人出院

【大公報訊】綜合《衛報》、BBC報導：英國醫療系統因為近期醫護大規模罷工和冬季疫情激增而瀕臨崩潰，當局計劃加快協助英國國民保健服務(NHS)，例如盡快讓病人出院或者轉至其他護理機構，以解決床位不足的問題。與此同時，英國蘇納克政府為喊停醫護人員罷工，擬用一次性獎金的形式加薪。

英國現時正面臨新冠、流感和甲型鏈球菌等疫情的襲擊，再加上一線醫護大罷工，醫療系統正處於緊繃狀態。部分病人在走廊接受治療，或者救護車持續在醫院外排隊等候急症室接收，加上醫護人員和病床短缺，根本沒辦法讓病人出院。英國衛生大臣巴克萊表示，英格蘭的國民保健署計劃開始把數以千計病患移往照護中心等場所，以騰出急性的病床。

據報道，英國政府打算向醫護人員發放一次性獎金以停止罷工。蘇納克8日表示，政府有意與工會領袖商討，但幅度需「負責任」及「可負擔」。政府高層亦表明不可能大幅加薪。英國最大護士工會皇家護理學院(RCN)秘書長卡倫指出，如果與政府談判成功，罷工行動有可能取消，一旦失敗，護士會將在18及19日再次

舉行罷工行動。英國首相蘇納克去年11月被爆出並沒有和英國公民一樣使用NHS服務，而是在一家私人全科醫生診所註冊，引發爭議。蘇納克在8日的訪問中被問及是否看私家醫生時，未有正面回應，只強調自己出身於NHS家庭。據悉，蘇納克註冊診所問診30分鐘收費250英鎊(約2400港元)。



▲去年12月，英國醫護人員在倫敦聖托馬斯醫院外示威。法新社

# 加州暴風雨肆虐 逾50萬戶斷電

【大公報訊】綜合《洛杉磯時報》、美聯社報導：美國加州北部近日接連遭受狂風暴雨侵襲，8日逾56萬戶家庭和企業停電，且預計還會出現更極端天氣。

加州州長紐森已經宣布該州進入緊急狀態，部分學校9日停課。據電力供應追蹤網站PowerOutage.us數據，8日晚間加州約有56萬戶停電。滑雪勝地猛獁山的累計降雪量已接近3米。持續的惡劣天氣導致加州多地建築損毀，樹木倒塌，道路阻斷，大量航班被取消或延誤。

美國國家氣象局指出，加州「接二連三」的風暴可能會導致泥石流和洪災發生。紐森8日表示，過去10天加州已經有12人死於惡劣天氣。北加州索諾瑪縣洪水多發地區8日有約1.3萬名居民收到緊急疏散警告。

國家氣象局亦表示，由於氣旋在太平洋上空增強的同時朝陸地方向移動，導致

西海岸處於持續不斷的風暴肆虐之下，預計極端天氣仍將在未來一周持續。

美國加州大學洛杉磯分校一項研究表明，氣候變化已經使加州發生極端降水的可能性增加了一倍。到本世紀末，預計極端天氣將產生200%至400%無法被土壤吸收的雨水。



▲加州連日暴風雨肆虐，樹木被強風吹倒並壓垮一旁房屋。美聯社